

掌聲笑聲此起彼落 民俗技藝在美重現-2023猶他學生布袋戲說故事比賽

#正體漢字文化節 #猶他州中華聯誼會(臺灣)

北加州中文學校聯合會

活動時間：2023-05-12

猶他州中華聯誼會(臺灣)多年來積極推動臺美小學生正體漢字活動，經驗豐富，成效斐然；繼去年與猶他州Draper Elementary School舉辦首屆說故事布袋戲比賽，佳評如潮，應Draper學校老師要求，本會再度動員理事志工們，搭建布袋戲臺、設計列印獎狀及支援相關活動準備工作，讓Draper小學課後中文班學生，得以發揮創意，運用課堂所學，編撰中文故事，以布袋戲表演方式，詮釋他們所知漢字文化之美的世界。為擴大舉辦說故事布袋戲大賽之效益，今年特別邀請其他年級漢語班同學百餘人觀摩四年級學生說故事布袋戲，一群可愛漢語班學生專注投入，似懂非懂，時而用心，時而大笑，令人感到百年樹人的莫名愉悅與滿足。

由於去年比賽相當成功，引起迴響，今年參賽隊伍非常踴躍高達9隊，決賽隊伍幾乎倍增，競爭激烈，同學自編漢語故事，製作表演道具，甚以真人演出食人怪獸、不一而足，著實令人感受到學生的用心學習與全力以赴，雖然無法字正腔圓、用字正確，評審卻可以感受到同學搜集與詮釋資料的用心。比賽當日5月12日，由Draper小學林秀芳老師依故事內容、表達能力、創意發揮與道具製作等各項評分標準，選出積優隊伍，由本會會長曹家鳳分別頒發「技冠羣雄」、「棋逢對手」與「名列前茅」獎狀及獎品給前三名隊伍同學，並合影留念。

本次活動特別感謝Draper小學漢語班四年級老師林秀芳整合規劃、該校家長會熱心贊助，以及本會志工全力參與，看到漢語說故事活動，從構思設計、計畫研討、戲臺製作、木偶採購等過程雖然繁瑣，但看到學生努力以赴參加比賽，一切辛苦都是值得的，林老師更期待明年再擴大舉辦漢語布袋戲大賽！

經由中華聯誼會(臺灣)持續不斷思考協調與大膽嘗試，與Draper小學林老師的熱心參與推動下，布袋戲比賽已另創一不同以往的學習環境與歡樂氣氛，藉由傳統文化民俗表演不但熱絡美方小學生對漢字文化的學習興趣，且更在寓教於樂的學習環境中，給他們的漢語學習生涯留下不可遺忘的美好回憶與學習樂趣。



獲獎同學



獲獎合照



比賽過程



自製道具